

### 校园新闻简报

#### 护绿更为爱绿 天使再行动



9月15日上午，宁波国家高新区梅墟中心小学的学生们开展了护绿爱绿行动。本次护绿的主要任务是清扫学校的绿化带。在清扫的过程中，我们观察到，孩子们不光光清理绿化带内的垃圾、杂草，他们还帮倒在地上的小树苗重回土壤的怀抱。护绿更为爱绿，孩子们的善举有效地证明了这点！  
黄意 报道

#### 塘溪镇第二中心小学 民主选举小干部

9月15日，塘溪镇第二中心小学大队部为了全面加强学生干部队伍的建设和学生干部的培养，向全校公开选拔小干部。各班同学踊跃报名参加。本次竞选活动一改往日老师一言堂的局面，更加公开，更加民主，涉及的面更广。  
臧李丽 报道

#### 布政小学学生 到鄞州消防大队参观



为提高学生的自我保护意识和能力，增强学生的消防安全意识，9月16日上午，布政小学二到六年级的部分学生代表来到了鄞州区消防大队参观学习。通过此次参观活动，同学们纷纷表示对消防安全知识和消防工作有了更深刻的了解，对消防官兵也更加钦佩。  
徐双娜 报道

#### 人生就像一只漂流瓶

鄞州首南第一小学 502班 周航宇

生长在海边的我，一直以来对大海有一种无比的亲切感。它蔚蓝广阔，静静地躺在那里，像一位慈祥的母亲，有着广阔的胸襟。但是它又这么不可测得可怕！让人畏惧。

前几天昆明的恐袭袭击事件使人们受到了很大的打击，当人们还沉浸在悲伤之中时，又一个悲剧发生了。一架从马来西亚飞往北京的航班，忽然之间失去了联系，机上大部分都是我们中国同胞，其中有带着婴儿的一家三口，也有出国参加文化交流的画家名人。

到目前为止，已有多个国家参加了搜救行动，但还是没有客机的下落，许多专家的推测使我们胆战心惊，也让很多家属悲痛欲绝。虽然马来西亚政府宣布马航失联飞机已坠落在大海里，但我还是希望有奇迹出现，在内心我深深地祈祷失事客机能转危为安，希望他们能很快回到亲人身边。

人生就像一只漂流瓶，世事无常。最近发生的这一件悲剧，也让我深切体会了生命的脆弱，更让我觉得我们应该珍惜美好的生活，珍惜生命，也让我看到了在灾难面前我们中国同胞的团结一致和互帮互助。  
指导老师：张建军

#### 《草坪男孩》读后感

江东曙光小学 601班 杨皓

人们都说书籍是全世界的营养品，在这个暑假，我无意中读到了一本使我受益匪浅的好书。它就是美国作家盖瑞·保尔森写的——《草坪男孩》。这本书讲述了一个美国十二岁的男孩生日时获得了一台割草机。而男孩用这台割草机在暑假为邻居修理草坪时淘到了人生中的第一桶金，当然，不是他挖的，而是他的辛苦酬劳。在他的客户中，有一个股票经纪人，他叫阿诺德，阿诺德经营着一个小小交易所。

为了回报小男孩的信任，他教男孩许多有趣的理财知识，并让他合理分配自己的财富。草坪男孩非常佩服他，并把他在暑假赚来的所有酬劳都存在阿诺德那里，还让阿诺德教他如何投资股票和合理理财。结果没几天，股票疯涨，他由此赚了许多钱。几星期后，他不仅有了15个雇员，还拥有了48万美元。

如果你看完这本书，我相信你也会和我一样，充满了无数的动力。我决定先从身边的小事做起，好好规划自己的暑假，让我的暑假也更有意义。  
指导老师：吴香英

#### 绳索冒险游戏

北仑小港实验小学 305班 彭佳欣

一天傍晚，妈妈带我去北仑银泰城玩，走进银泰城，哇！里面好大好豪华啊！耀眼的灯光把银泰城照得跟白天一样，我们逛到一个小孩子玩耍的地方——绳索冒险，我想玩这个游戏已经很久了。于是非常肯定的跟妈妈说：“我想玩。”

教练员熟练地帮我戴上安全帽，系上吊绳，冒险游戏就开始了。我很轻巧的走过摇摇晃晃的悬挂楼梯，又小心翼翼地走过独木桥，最惊险的要算走钢丝了，我站在钢丝前犹豫了好久，妈妈说：“我知道你最勇敢了，肯定会战胜困难走过去的。”听了妈妈的鼓励我感觉浑身是劲，我一步一步地慢慢往前面移，虽然心里会有一丝丝害怕，但我还是战胜了自己，勇敢的到达了终点，妈妈也因为我的勇敢表扬了我，我得意极了！

#### 拌青瓜

江东外国语实验小学北校区 2B班 贺雯颖

你吃过鲜美可口的拌青瓜吗？这可是我最爱吃的一道菜。今天我来告诉你怎么做吧！

首先，我挑了一根细长长的青瓜。青瓜皮碧绿碧绿的，上面长满了凹凸不平的小刺。我用刨刀轻轻地刨去青瓜皮，青瓜变得晶莹剔透，诱人极了。接着，我小心翼翼地把它切成片，放进碗里，撒上盐，倒上醋，加上糖，然后混合在一起进行搅拌。这时，一股醋的酸味扑鼻而来。我迫不及待地夹了一片，放进嘴里，细细一嚼，酸酸的、甜甜的、脆脆的，吃起来回味无穷。

就这样，一道鲜美可口的拌青瓜就做好了，你们说简单吗？  
指导老师：马宁

#### 纸蕾开花

江东戎徐小学 203班 刘卓尔

这个星期日，我在暑假班老师的指导下做了一个名叫“纸蕾开花”的实验。

首先，老师拿出一张白纸，用剪刀剪了四朵花瓣。再端来一盆水，把四朵花瓣放进水盆里。刚开始，四朵花瓣像睡熟了的小宝宝，一动不动地浮在水面上，同学们以为实验做得不怎么样。这时，水中的花瓣突然像一个个睡醒的小孩，慢慢舒展开了第一片花瓣，还带着好奇的眼光看着大家，好像在说：“你们是谁，我为什么在这里？”“渐渐地，渐渐地，花瓣们慢慢地都舒展开了。我们的脸上露出了开心的笑容。

实验结束了，大家问：“这是怎么回事？”我们迷惑不解地望着老师。老师解释道：“各种纸的主要成分是植物的纤维，纤维是很细小的毛细管。纸碰到水，水便沿着毛细管升上去，纤维充满了水，花瓣自然就张开了。”原来是这样啊，看似简单的实验里面，还蕴含着科学道理呢！  
指导老师：张红晖

#### 我喜欢雨

鄞州金家漕小学 401班 李梦玲

我喜欢细细的雨丝，喜欢那蒙蒙的雨。在补习班的教室里，我有点心不在焉，因为外面的雨把我陶醉了。那声音“嘀嗒嘀嗒”地响着，像杰出的歌唱家。我多希望快点下课，这样，我就可以去享受那蒙蒙的雨了。

下课了，雨停了，雾散了，太阳也没有出来，大地一片湿润润的。我比任何一个人都要快，甚至比我比赛跑步时都要快。我拿着书包，飞快地向电梯跑去。就在电梯门即将要关上的那一瞬间，我冲了进去。我顾不上还朋友的书了，情况紧急，时间可不会等我呢！

雨停了，我虽然没去享受雨丝的凉爽，但是我感受到了雨停的气息。空气清新甜润，风景如梦境一般。雨过天晴白云飘，真美！雷雨过后，彩虹上空。

我喜欢细细的雨丝，喜欢那蒙蒙的雨。雨过后，凉爽的大地，充满生机。

#### 书是我最爱的伙伴

江东白鹤小学 301班 李子衿

我的课余生活，不像其他同学那样丰富多彩，却唯独对书情有独钟。书，让我入迷，我的课余生活离不开书，就像鱼儿离不开水，小草离不开土壤，大树离不开阳光……

我的课间十分钟、起床后、睡觉前的时间，几乎都被书给霸占了。我常常看得入了迷，连妈妈叫我吃饭也没听见。那叫声一开始是柔柔的、甜甜的，到后来就变成了“河东狮吼”，我却当成了耳边风，继续沉浸在书的世界里。书中的故事有的让我流泪，有的让我开怀大笑，还有的让我哭笑不得。通常我直到肚子“咕咕”抗议，才心不甘、情不愿地去吃饭。

因为妈妈怕影响我的视力，限制了我看书的时间，于是我开始用IPAD听书了。夏日的夜晚，我听着朱自清的《荷塘月色》，带着淡淡的忧愁和淡淡的喜悦，渐渐入睡了。

在我的梦境里，我身边也仿佛围绕着一股淡淡的书香……  
指导老师：励侃

#### 独自坐地铁

海曙广济中心小学 201班 柴嘉树

妈妈说我长大了，可以试试一个人坐地铁去奶奶家，我毫不犹豫地答应了。

我背起书包，把公交卡放到刷卡处，“嘀——”，门开了，我顺利地通过。

到了候车黄线后，我抬头看电视屏幕，列车还有两分钟才进站，我就仔细查看1号线的站名，正当我看得出神，火车头的大灯黄光闪过，一辆白色的火车“呜——”的进站，车门打开了，等乘客下车后，我迫不及待地钻进车厢，哇，好宽敞明亮呀。我找了个座位坐下来，一边看电视，一边注意听广播报站。十分钟不到，“叮咚，江夏桥东到了。”真快啊，我还没坐够呢！

出了地铁口是奶奶家小区的北门。奶奶正在取报纸，见到我一个人来，顿时惊讶极了。她摸着我的头说道：“嘉树，你自己坐地铁过来的？”我用力点点头，此时我的心里也无比自豪，心想：一个人坐地铁，一点也不可怕！  
指导老师：胡美玉

#### 游海洋世界

海曙新芝小学 202班 王若晨

宁波海洋世界坐落在宁波儿童公园边上，有国内海洋馆中单体最长的海底观光隧道和七彩水母宫、海洋剧场等好玩的场馆。

暑假的一天，爸爸妈妈带着我和哥哥一起来到了海洋世界，我们一起观赏了各种珍稀的鱼类，观看了美人鱼表演、企鹅表演和海狮表演。

我最喜欢的是漫步在海底观光隧道了。走在隧道里，看着各种各样、大小不一的鱼儿从头顶游过，硕大的海龟从身边慢慢爬过，觉得自己真的在海底漫步一样。

游玩了海洋世界，让我的暑假生活增添了许多乐趣，也让我懂得了许多的海洋知识。  
指导老师：朱竞

#### 避暑胜地天目山

海曙爱菊艺校 403班 杨亦好

暑假里，我浏览过很多地方，其中，我最怀念的，要数天目山了。

下午，阳光温柔地照耀着碧绿的天然漂流场，其中，水流速度忽快忽慢。坐着漂流皮艇，有趣又惊险。

第二天早晨，嫩绿的草地贪婪地吸着晶莹的露珠。在那美丽的天目山上，茂盛的绿叶遮住了明媚的阳光，仿佛天是绿色的。在那座美丽的山上，有几棵千年古树，树根很大、很长，记录着岁月的痕迹。此外，灌木丛下、大大小小的树下，有许多许多的青苔和菌类。上午，爬到了半山腰的亭子里，从上往下看，全都是云，犹如置身仙境。可以看到云上有云，明媚的阳光害羞地露出半个脸蛋，把几束金色的阳光刺穿云朵，撒向大地。中午，下起了毛毛细雨。雾给天目山披上了一层薄薄的白纱，增添了一抹有意境的美。柔和的微风轻轻地、慢慢地吹，生怕把那层美丽的白纱给吹散了。

天目山，你让我怀念，怀念你的美丽，好玩以及好吃的特产。  
指导老师：王倩

#### 绿野山庄游记

鄞州宋诏桥小学 301班 田若兮

盼呀，盼呀，终于盼到了双休日。星期六，我们一家开着小车去绿野山庄游玩。

最令我印象深刻的是在鱼塘边喂金鱼。“哗哗哗，哗哗哗！”只见一股清泉从石缝里涌出，流到了鱼塘里。鱼塘里的金鱼五光十色，有红的、黑的、花的……美丽极了。小鱼们千姿百态，长的、短的、扁的……看得人眼花缭乱。我迫不及待地放下背包，取出鱼食，投进了鱼塘。突然，平静的水面顿时沸腾起来，一条条可爱的鱼儿甩着尾巴向食物冲过来，他们头碰着头，身子贴着身子，争先恐后地抢着水面上的面包屑。大鱼从水底游上来，仰起头，张开大嘴，一口把面包吞了下去，然后，吐了个泡泡满意地游走了。可怜的小鱼们也慢慢游过来，小心翼翼地把手面包片搅碎游到一边，独自享受。

天色慢慢变暗了，我们依依不舍地离开了绿野山庄。美丽的绿野山庄，我下次再来亲近你！  
指导老师：张静微

#### 螃蟹将军

江北惠贞书院 403班 王振南

这几天，我家来了一个威风凛凛的“大将军”——螃蟹。

我把“大将军”的家安在脸盆里，但是他好像很不满意这样的安排，有好几次都试图出来，还不停地发出“咚咚咚”的声音，真是烦透了！

一次，我想让他透透气，就把它倒进另一个脸盆里，它好像看到了一丝希望，脚拼命向上蹬，我一看，就对他说道：“将军大人，你一定要乖乖哦，不然，你就只能做小兵啦！”可这傻螃蟹，就是不听话，还是继续横行霸道！我一生气，就用力抖了抖脸盆，摇得它歪歪扭扭才罢休。“看你以后还敢不敢再这样。”我说道。哈，这下“将军”可乖啦，缩在一边一动也不动。可是没过一会儿，它又斗志昂扬了，挥舞着两件兵器来回走动，好像在思考对策。“你这螃蟹，确实挺烦的！”说着，我就离开了。说也奇怪，我一走，螃蟹就停了下来，一双小眼睛还瞪着我，好像在说：“我就要离开，我就要动，咋了？要知道，我可是将军啊！”

哎，虽然这只螃蟹很烦，但我还是很喜欢它！  
指导老师：王玲芝

#### 檀头山之大浪淘沙

镇明中心小学实验校区 302班 苏子越

我爱大海，我爱逐浪，我是一粒沙，喜欢被海拥抱，喜欢被浪追逐。我喜欢浪的汹涌，我喜欢沙的随性。

沉在海底的贝壳像聚宝盆，像夜明珠。小脚丫踩在软软的沙床，会腾起一团混浊的“沙”烟，随后，流水会把沙烟冲得复归清澈。我和小伙伴们愉快地撩水、摸贝壳、淘沙，大人们忙不迭地为我们拍照。凉凉爽爽的海水，再也阻挡不了我们的喧哗了。  
指导老师：沈慧华